



# 有“静音神器”，过渡井盖不吵了

## 钮家巷井盖近日艺术升级，引得游客驻足打卡



街巷内的艺术井盖  
平江路钮家巷社区供图

窨井盖虽小，却也能彰显一座城市的精致与文明。小小井盖牵动着苏城人的心。日前，住在姑苏区钮家巷社区的居民黄祖德研发了一套“静音神器”，500多套“静音神器”让恼人的过渡井盖“闭嘴”。不仅如此，钮家巷的井盖也于近日华丽转身，穿上了古色古香的“华服”，彰显苏城古韵，吸引游客驻足拍摄。

高达

### 过渡井盖噪声恼人

2020年11月，平江路景区周边开展背街小巷架空线入地工程，地面增设了一批过渡井盖。往来车辆反复碾压，导致井盖松动，产生的噪声让沿街居民不堪其扰。另外，过渡井盖还影响了景区周边的环境。

钮家巷社区、大儒巷社区、历史街区社区是平江路街道辖区内的三个景区社区。这三个社区位于古城中心，临平江河、中张家巷河，是古城的重要景观和文化代表，极具保护意义和发展价值。为此，三个社区选派居民骨干商量怎么给这些井盖“治病”。

### 居民研发“静音神器”

住在东大院的黄祖德是一名老党员、退役军人。3月3日，他带着自己研发的“静音神器”敲开社区大门。

黄祖德表示，要想让井盖静音，就要四步走：第一步，判断井盖哪个角松动；第二步，用自己焊接的“F形”钢杆撬开井盖；第三步，用“静音神器”轮胎片将井盖与井盖框之间的缝隙垫实，并用美工刀裁去凸出的轮胎，确保井盖与

井盖框高度一致；第四步，再次测试井盖的稳定性，确保不发出声响。他还指出，雨水污水井盖另需要用一定长度的木块钉入，堵住原有空隙。

“以前大家解决井盖噪声，都是用尼龙布。但这种材质不耐磨，没多久就恢复原样了。自行车轮胎片不一样，它比较软的橡胶，厚度和耐磨度都很高。”据悉，黄祖德已经将500多个“静音神器”用在这些井盖上，恼人的井盖终于“闭嘴”。

### 小井盖彰显古城精气神

小小井盖牵动着苏城人的心。这几天，苏州姑苏古建筑保护发展有限公司的施工人员卸下钮家巷的过渡井盖，换上了艺术井盖。艺术井盖印有“平江路”的复古logo和蓝白相间的亭台图案，别具一格，吸引游客和市民驻足。

工作人员介绍道：“钮家巷的井盖在设计的时候分成两部分，一部分替换成‘平江路’艺术井盖，营造古色古香的老城区街巷氛围；另一部分替换成隐形井盖，是一项美化路面的惠民工程。”

据悉，接下来“平江路”艺术logo有望在其他背街小巷铺开。

## 暖！80后异国恋老师出音乐专辑



理查德·波尔和王苻苻在表演  
通讯员供图

“你的爱在我胸口，每个梦如此温柔……”近日，常熟理工学院一对80后音乐系副教授夫妇为记录他们不同时空、不同地域的美好情感，创作的专辑《魔力之歌》受到广大师生和网友关注。现代快报记者了解到，这张以春天和爱情为主题的专辑共包含15首原创歌曲，歌曲主要来自创作者的亲身经历，听了歌曲的同学说：“歌曲很温暖。”

理查德·波尔和王苻苻是一对伉俪，也是常熟理工学院音乐系副教授。理查德·波尔从小被誉为“音乐神童”，他9岁就为捷克电视台作曲，13岁时摘得捷克最高级别的室内乐比赛“卡尔·迪特斯·冯·迪特斯多夫”桂冠。理查德·波尔说，他和妻子王苻苻之所以创作《魔力之歌》，就是希望能运用自己的专业能力，为全世界大学生带来一些可以共同传唱的歌曲，“为两国了解居民的微心愿和民生需求，制定了‘居民需求清单’。

《我爱着土地》《思乡》等。

现代快报记者了解到，2016年，怀着对中国历史文化的向往和对妻子的爱恋，理查德·波尔来到中国，开始他全新的生活和职业道路。“苏州是一座美丽的城市，经济也很发达。这里的人很热情，学生都很有礼貌，就像家一样。”理查德·波尔说。

理查德·波尔来到中国发展后，从最初对周围一切充满好奇，到慢慢融入，他发现自己喜欢上了中国。“和忠诚于自己的爱情一样，我同样热爱中国的文化。”理查德·波尔告诉现代快报记者，在他的作品中，随时都能看到丰富的中国元素。他说，他想让中国人民熟悉并喜欢上捷克文化，同样也希望自己祖国的同胞们喜欢上优秀的中国文化，他希望他们创作的音乐和传播的音乐知识能够抚慰人们的心灵，传递一种积极向上的精神力量，为传承两国文化贡献出自己的绵薄力量。

李奥 黄雪茹 柴军虎

## 蠡口社区开展消费者权益保护宣传

3月15日，苏州市相城区元和街道蠡口社区联合康桥花园社区、嘉元路区域党支部以及交通银行苏州分行，结合党员冬训活动开展“3·15”消费者权益保护宣传活动。

活动现场，银行工作人员和党员志愿者们通过悬挂横幅、展架展示、发放宣传单等方式向小区居民

普及消费者权益知识。

针对居民比较容易上当的通讯网络诈骗、互联网金融、非法集资等消费陷阱进行了科普讲解。

银行工作人员还向居民介绍了维权投诉电话和途径，鼓励居民朋友们在自己权益受到侵害时，学会使用法律武器来维护自己的合法权益。

活动中，社区还邀请了经验丰富的中医现场坐诊，为社区居民提供免费的诊疗、咨询以及测量血压等公益服务。

据悉，此次活动共计发放宣传单80余份，受众100余人次，有效提高了居民的消费维权意识。

袁亚伟 柴军虎

## 同事旷工，他竟帮忙刷照片考勤

### 法院：支持企业决定，双双开除

自己不想上班也不愿请假，便抱着侥幸心理让同事刷照片“打卡”伪造考勤，结果两人双双丢了工作。事后，韩某有点想不通，便将公司起诉到了法院，要求公司支付赔偿金28万余元。现代快报记者了解到，近日，苏州市中级人民法院审结了此案。

朱立 梁田 柴军虎

韩某与杨某同为苏州某工程公司的工人。2019年开始，该公司在厂区入口处安装了人脸识别考勤系统，并通过职工代表大会对公司《问责管理制度》进行修改，明确规定：人脸识别虚打考勤、代他人考勤的，直接给予解除劳动合同处分。修改后的规章制度也在公司进行了公示。

2019年10月，韩某因外地朋友来玩几日，自己不想上班也不愿请假，便抱着侥幸心理给杨某发微信，希望杨某用自己的照片帮忙代刷几天考勤。杨某碍于好友情面，答应了

韩某的请求。

代刷考勤3天后，非但未能帮助韩某掩盖缺勤事实，反而被领导发现，公司依照劳动规章制度对两人进行开除处理，并将有关理由通知了工会，韩某和杨某因此双双丢了工作。

被开除后，韩某申请仲裁索赔未果，于是起诉到法院，要求公司支付违法解除劳动合同的赔偿金28万余元以及2019年的年终奖3300元。

庭审中，苏州某工程公司代理人陈述解除劳动合同原因为，“韩某没有正常出勤，而是将照片传给其他人，由他人拿着手机照片进行人脸识别打卡”。在韩某看来，公司实际上还是通过人工，而非人脸识别系统来记录员工的出勤情况并算工资的，因此其不存在伪造考勤行为。

法院一审认为，用人单位与劳动者应当按照劳动合同约定，全面履行各自的义务，劳动者应当按约定完成劳动任务，遵守用人单位的规章制度和职业道德。劳动者严重违反用人单位规章制度的，用人单位可以单方解除劳动合同，于是依法判决驳回了韩某的全部诉讼请求。

韩某不服提起上诉。

苏州中院认为，苏州某工程公司制定的《员工行为积分考核管理办法》《问责管理制度》是经过民主程序制定，内容并不违反法律规定。韩某在调查记录中，承认学习并知晓公司考勤管理制度、问责管理制度，作为公司职员，韩某理应承担公司的规章制度。

此外，韩某在庭审中承认自己确实存在没有出勤，而由他人使用手机照片进行人脸识别打卡的情况，韩某也承认自己的行为属于严重违反公司的规章制度。

“公司就解除劳动合同事宜，向工会履行了告知义务，所以一审判决认定公司以韩某使用照片虚打考勤为由，解除与其劳动合同并无不当。”承办法官指出，关于年终奖，是用人单位按照劳动合同约定或规章制度规定，综合考虑本单位经营状况及劳动者年度工作绩效考核情况而自主发放的奖金，属企业自主经营的范畴，韩某主张公司支付年终奖，但未提供证据证明其符合享受年终奖的条件，所以法院也不予支持，最终判决驳回上诉，维持原判。

## 沧浪街道“领办党建项目”单位扩容

近日，苏州市姑苏区沧浪街道潼泾一社区举行了“撬动红盾资源，领办党建项目”活动，现场，该社区共建单位苏州营胜财务服务有限公司认领了党组织为民服务项目，并捐赠了2000元。据悉，截至目前，已有9家企业认领了沧浪街道8个社区的2021年社区党组织为民服务项目，并捐赠资金15000元。

2021年，沧浪街道各社区围绕美好社区、精致景区等方面内容，通过入户走访、调查问卷、召开居民代表会议等形式，全面了解居民的微心愿和民生需求，制定了“居民需求清单”。

沧浪街道还指导各社区梳理辖区资源，主动对接，将“社区资源清单”给到项目认领单位，明确社区可提供的各类服务资源，用关爱暖企，实现双向服务。该街道还形成“项目共建清单”，实现党建引领，有效整合资源，确保服务项目多样化、服务内容精准化、服务效果明显化，真正推动基层党组织与项目认领单位更好地服务群众。

此次被企业认领的9个项目中，有4个项目是街道2021年党组织为民服务项目设计大赛的优秀奖，该街道每年都会组织相

关专家学者严把项目“设计环节”，优化完善项目计划书。

在“资源对接环节”，沧浪街道搭建对接平台，举办资源对接会，促进社区与共建单位、辖区单位的双向沟通。

在项目优化完成后，沧浪街道将优秀项目推介给大工委成员单位，邀请各单位按需认领项目。

“社区会邀请我们定期参与项目推进会，我们也能够及时跟进项目情况。”苏州营胜财务服务有限公司负责人丁文波说，街道通过聘请专业第三方监管机构对被认领项目进行全程监管，把好项目开展的“过程关”。

另一方面，沧浪街道组建了一支项目专业评委团，并邀请了认领单位代表参与项目的评估工作。评委团根据各项目路演情况现场对项目实施小组“快问快答”，并结合财务台账对项目打分，最后认领单位都会收到一份所认领项目的“成绩单”。

接下来，沧浪街道将进一步推动“两新”组织、辖区单位等共建单位资源、服务、管理进社区，完善居民需求清单、社区资源清单、项目共建清单，优化完善为民服务项目“认领制”。

张鲁康 柴军虎